



ДЕРЖАВНА САНІТАРНО-ЕПІДЕМІОЛОГІЧНА СЛУЖБА УКРАЇНИ

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 425-03-55, E-mail: glavgos@moz.gov.ua,
web: <http://www.dsesu.gov.ua>, код ЄДРПОУ 37508109

дб.05.2016 № 08.19-1967/20

№ 245 від 29.04.2016

**Державне підприємство
«Комітет з питань гігієнічного
регламентування Державної
санітарно-епідеміологічної
служби України»**

Державною санітарно-епідеміологічною службою України розглянуто лист Державного підприємства «Комітет з питань гігієнічного регламентування Державної санітарно-епідеміологічної служби України» 29.04.2016 № 245 стосовно атестації лабораторій на право проведення досліджень факторів виробничого середовища і трудового процесу, та повідомляється.

Відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення» та у порядку, визначеному постановою Кабінету Міністрів України від 1 серпня 1992 р. № 442 «Про Порядок проведення атестації робочих місць за умовами праці» проводиться атестація робочих місць за умовами праці.

Згідно з пунктом 7 Порядку проведення атестації робочих місць за умовами праці, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.08.1992 № 442, санітарно-гігієнічні дослідження факторів виробничого середовища і трудового процесу проводяться санітарними лабораторіями підприємств і організацій, атестованими органами Держстандарту і МОЗ.

Пунктом 2.1.1 Положення про проведення органами, установами та закладами державної санепідслужби Міністерства охорони здоров'я України атестації санітарних лабораторій підприємств і організацій на право проведення санітарно-гігієнічних досліджень факторів виробничого середовища і трудового процесу для атестації робочих місць за умовами праці, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України 21.04.1999 № 91, та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 7 жовтня 1999 р. за № 686/3979, визначено перелік матеріалів, що подаються атестаційним комісіям для атестації санітарної лабораторії, до яких зокрема віднесено копію атестата акредитації лабораторії на право проведення вимірювань, здійсненої в установленому порядку відповідно до Закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність» (113/98-ВР).

Проте, з 1 січня 2016 року набрав чинності Закон України «Про метрологію та метрологічну діяльність» від 05.06.2014 № 1314-VII, який не

передбачає процедуру обов'язкової атестації лабораторій в метрологічній системі України.

Натомість, статтею 8 вказаного Закону України передбачено, що у сфері законодавчо регульованої метрології застосовуються засоби вимірювальної техніки, які відповідають вимогам щодо точності, регламентованим для таких засобів, у встановлених умовах їх експлуатації.

Експлуатація засобів вимірювальної техніки, які застосовуються у сфері законодавчо регульованої метрології (далі - законодавчо регульовані засоби вимірювальної техніки), здійснюється з дотриманням правил застосування таких засобів, встановлених у нормативно-правових актах, і вимог щодо їх експлуатації, встановлених в експлуатаційних документах на такі засоби.

Законодавчо регульовані засоби вимірювальної техніки, які мають елементи або функції настроювання, повинні мати захист від вільного доступу до зазначених елементів і функцій (включаючи програмне забезпечення) з метою запобігання несанкціонованому втручанню.

Відповідно до стаття 16 того ж Закону України оцінка відповідності законодавчо регульованих засобів вимірювальної техніки вимогам технічних регламентів, у тому числі первинна повірка та затвердження типу засобів вимірювальної техніки, проводиться у разі, коли це передбачено відповідними технічними регламентами.

Оцінку відповідності законодавчо регульованих засобів вимірювальної техніки вимогам технічних регламентів проводять виробники цих засобів, призначені органи з оцінки відповідності та інші суб'єкти, визначені у відповідних технічних регламентах або передбачених ними процедурах оцінки відповідності.

Порядок проведення оцінки відповідності законодавчо регульованих засобів вимірювальної техніки встановлюється технічними регламентами та іншими нормативно-правовими актами.

Наказом ДП «Укрметртестстандарт» від 15.01.2016 № 5 затверджено Порядок оцінювання та визнання вимірювальних можливостей суб'єктів господарювання на добровільних засадах (СОУ 74.9-02568182-004:2016). Вказаний Порядок розроблено відповідно до вимог ДСТУ ISO 10012:2005 «Система керування вимірюванням. Вимоги до процесів вимірювання та вимірювального обладнання» та встановлює основні положення та загальні вимоги до організації і проведення оцінювання та визнання вимірювальних можливостей суб'єктів господарювання.

За результатами оцінювання вимірювальних можливостей та на підставі позитивних результатів такого оцінювання суб'єктам господарювання видається довідка про визнання вимірювальних можливостей за формою, наведеною у додатку Г.

Окрім того, Законом України «Про акредитацію органів з оцінки відповідності» передбачено акредитацію органів з оцінки відповідності, що полягає у засвідченні національним органом України з акредитації того, що орган з оцінки відповідності відповідає вимогам національних стандартів, гармонізованих з відповідними міжнародними та європейськими стандартами, та у разі необхідності будь-яким додатковим вимогам щодо акредитації у

відповідних сферах для провадження визначеної діяльності з оцінки відповідності.

Так, Національне агентство з акредитації України відповідно до Порядку акредитації (витяг з Настанови з управління від 09.02.2016 ред. 27) проводить процедуру акредитації та моніторингу акредитованих органів з оцінки відповідності відповідно до Закону України “Про акредитацію органів з оцінки відповідності” та з урахуванням вимог міжнародних та європейських стандартів у сфері акредитації ООВ з результатами якої оформляється атестат про акредитацію.

Зважаючи на вказане, до приведення у відповідність законодавства щодо атестації лабораторій на право проведення досліджень факторів виробничого середовища і трудового процесу, для атестації санітарної лабораторії відповідним атестаційним комісіям може подаватися Довідка про визнання вимірювальних можливостей (додаток Г до Порядку оцінювання та визнання вимірювальних можливостей суб’єктів господарювання на добровільних засадах (СОУ 74.9-02568182-004:2016) або Атестат про акредитацію (на відповідну сферу), виданий Національним агентством з акредитації України.

**Т.в.о. Голови,
голова комісії з реорганізації**



С.В. Протас